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EEI Una persona di 64 kg si tuffa in piscina. Nel momento in
cui entra in acqua la sua velocita é di 7,7 m/s e viene fer-
mata dall’acqua in 1,8 s.

» Quali sono l'intensita, la direzione e il verso della forza
media esercitata dall’acqua?

[2,7 x 10° N, verso lalto]
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EZN Disegna e determina numericamente la forza media rela-

ok

tiva a ciascuno dei tre grafici forza-tempo, nell’intervallo
di tempo At =4s.
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m Nei crash-test si verifica la sicurezza degli autoveicoli. In
un’auto € posto un manichino di 80 kg che (con I'auto)
procede alla velocita di 55,0 km/h quando questa urta un
muro. A seguito dell’'urto il manichino torna indietro a
una velocita di 5,0 km/h. Senza airbag, I'urto del manichi-
no contro il volante ha una durata di 0,20 s; grazie all’air-
bag, la variazione di quantita di moto del manichino av-
viene in un intervallo di tempo maggiore, paria 2,5 s.

» Quanto vale la forza media a cui sarebbe sottoposto il
manichino senza airbag?

» Quanto vale la forza media sul manichino grazie allin-
tervento dell’airbag?

(6,7 x 10°N; 5,3 x 10> N]
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